

## 汽车追尾事故频发

## 教大家一套开车防追尾方法

10月31日,湖南省长沙市开福区湘民社区旁的湘湖路鹤羊山村公交站发生一起交通事故,两辆公交车追尾,造成15人受伤。无独有偶,就在10月27日,安徽省芜湖市镜湖区文化路发生一起两辆公交车追尾事故,两辆车上部分乘客不同程度受伤,被送往医院进行治疗。

相信大部分车主开车时都有过追尾或者被迫的经历,甚至不止一次。事实上,追尾已经成为目前最为多发的交通事故之一,同时也是造成交通拥堵的罪魁祸首。遗憾的是,即使在欧美等发达国家也没能彻底解决车辆追尾的问题。车辆追尾虽不能根除,但可以尽量避免,下面就教大家一套开车防追尾方法。

## 防追尾之安全距离

导致车辆追尾的因素无非是:两车距离不够、制动性能不佳、驾驶员反应迟缓。因此,避免追尾也要从以上几个因素着手。

跟车时应根据行驶速度、天气和路面情况,同前车保持适当的安全距离。《城市和公路交通管理规则(试行)》第10条规定:同方向行驶的车辆,前后两车之间的距离,在公路上保持30米之上,在市区保持20米之上,在繁华街道地段保持5米之上,在冰雪道路上保持50米以上。

在高速公路上行车时也要根据车速调整安全距离。《中华人民共和国道路交通安全法》实施条例第80条规定:机动车在高速公路上行驶,车速超过100千米/小时,应当与同车道前车保持100米以上的距离,车速低于100千米/小时,与同车道前车距离可以适当缩短,但最小距离不得少于50米。

高速公路旁边每隔一段距离就会出现0米、50米、100米、200米的测距标识就是提醒车主保持安全行车距离。驾驶员要随时根据车速及交通环境及时调整安全行车距离,防止追尾事故的发生。

同时,在定期保养和出行前车辆例行检查时,要对车辆的制动系统进行养护和检查,保证车辆的制动性能完好,这样在关键时刻才能停得住。

## 防追尾之谨慎有理

俗话说内因是关键,外因是条件。作为车辆的实际操作者,驾驶员才是避免车辆追尾的决定性因素。在驾驶过程中,驾驶员应时刻注意观察路面状况,做到眼观六路耳听八方。除了前方路况,同时还要注意观察周围的路况,仔细观察不断变化的交通状况,比如拥挤的十字路口、路面上的行人和非机动车等,要及时减速,以应对突发情况。

遇到并线、超车、转弯等情形时,通过喇叭、转向灯等尽早让其他驾驶员知道您下一步的打算,以提醒他人注意行车安全。驾驶员同时还要仔细选择超车时机,做好避让的准备,以便在意外发生时迅速做出反应。



## 防追尾之跟车有道

在跟车过程中驾驶员还要做到“五不跟”:

**一不跟大型车辆** 像大型客/货车及公交车,由于车体宽大,容易遮挡驾驶员观察前方路况的视线,就有可能在前车遇到紧急情况采取相应措施的情况下,导致后车驾驶员来不及反应,容易发生事故,而且受伤比较严重的总是小型车。

**二不跟出租车** 尤其是空驶的出租车,一般来说,空驶的出租车都会“随时停车”,一旦发现有人打车,司机就会紧急制动,而载有乘客的出租车也会因乘客就近下车,司机随意停车。如果跟车过近,很容易追尾。

**三不跟“豪车”** 如果开的是一辆比较普通的车,最好不要跟在高档车的后面,因高档车的车速一般比较快,一旦采取紧急制动措施,它能及时停住,而普通车可能制动距离

比较长,发生追尾的可能性很大。而且追尾豪车造成的赔偿金额度更大,更要谨慎。

**四不跟外地牌照的车辆** 外地驾驶员一般到了一个城市后对道路不熟,行车速度慢且犹豫,有时为了寻找目的地,会临时停车问路;还有一些跑长途的驾驶员容易疲劳驾驶,跟在后面很危险,稍有疏忽也会发生追尾。

**五不跟“串车”** 如果在高速公路或者城市主干道上行驶,应尽量避免跟“串车”,尤其是排成长串的婚车。一般来说在高速公路或者城市主干道上行驶的车辆车速较快,驾驶员尤其是新手难以做到时刻控制车速并保持安全距离,一旦前面的车采取紧急制动,很容易出现连续追尾。三四辆车相撞的事故并不少见,特别是中间的车辆受到前后夹击,一般都会“伤势”较重。

## 防追尾之保险有用

根据交通法的规定,无论何种情况(坡上前车溜车不属追尾范畴,属前车倒车)两车追尾后,大多都会认定为后车全责,前车无责。车主朋友一定要谨慎驾驶,避免追尾,同时也要警惕被追尾。不管追与被追,对车主来说都是麻烦。

同时,我们建议车主朋友购买第三者责任险并适当提高额度。如果是新手或者经常在较复杂的路况中行驶,最好购买“50万元档”甚至更高,实际费用是差不了多少的,同时还要购买不计免赔险(车险附加险种,车主只要投保了这个

险种,就能把本应由自己承担的赔偿责任转嫁给保险公司)。万一发生追尾可以减轻经济损失,适当提高额度可以应对追了豪车时赔不起的情况。

有一些车辆装备了类似预碰撞系统、自动刹车等防追尾“神器”,但是任何先进的安全系统都无法代替人的操作,所以预防追尾事故发生最主要的因素还是人,大家要谨记在行车过程中要始终紧绷安全驾驶这根弦。

**审核人:**  
湖南省衡阳耒阳市高速交警大队  
谭盛军

## 羊毛织物洗涤法

## 洗涤

羊毛衣物干洗最好。若标签上有手洗标志,表示可使用低于40℃的温水及羊毛专用洗涤剂来洗涤。洗涤前应将易松脱的袖口和衣摆往里折,扣上衣扣,将毛衣由内向外翻好后,放入充分溶解的洗涤剂中浸泡5分钟,慢慢挤压衣物至湿润,切忌揉搓。先用温水,后用冷水洗涤。

标签上若有机洗标志,则可将衣物内层外翻,把毛衣装进洗衣袋后再放入洗衣机,不要浸泡,选择洗衣机的纯羊毛标志洗涤程序,并选用羊毛专用洗涤剂洗涤。

毛衣换季收藏前洗涤时,在温水中加点醋,可防止衣物变旧。

## 晾晒

毛衣应尽量避免用脱水机脱水,若需要使用也应以30~60秒为限。

洗净后可用干毛巾覆盖,然后卷起来,用毛巾吸干毛衣的多余水分。

晾晒时宜将衣物平放晾至八成干,再挂在两端包有毛巾的衣架上晾干。晾晒时需将衣服扯平,避免下坠造成腰身、袖子变形。

泽川



## 如何选购开心果

开心果富含优质植物蛋白和不饱和脂肪酸,维生素和矿物质的含量也比较齐全,男女老少皆可食用。那么,我们如何选购质量好的开心果呢?

首先,买开心果时注意观察果仁是不是饱满。好的开心果,果仁非常饱满,且大小均匀。

其次,要注意看开口。市场上的开心果有自然开口的,也有机器开口的,自然开口的品质较高。因为开心果成熟了,才会“把口张开”。自然开口的开心果开口处很齐整,而机器开口的较歪斜。

另外,如果用手把开口合上后,还是有一条明显的大裂缝,就是自然开的;如果能合严实,或者只有一条细小的缝,则是机器开的。

最后,看开心果的颜色,纯天然的开心果外壳应该是奶黄色;果衣为紫红色,富含花青素;果仁为翠绿色,富含叶黄素。有些商家为了让其卖相更好,可能会将其漂白。漂白过的开心果外壳较白,果衣和果仁都是暗黄色。抗氧化物质花青素和叶黄素在漂白时会被大量破坏,所以不要选购漂白过的开心果。

朱广凯

